
Protokół Nr       2/2012 

 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 26 marca 2012 r. pod 

przewodnictwem Stanisława Choinki – przewodniczącego Komisji. 

 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Rewizyjnej – zgodnie z listą obecności 

dołączoną do niniejszego protokołu na oddzielnym załączniku. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: radny Rady Miasta - Wojciech Lesiak, Naczelnik 

Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych - Jan Malinowski,  Dyrektor CKU - Krystyna Jurys. 

Temat posiedzenia: polityka kadrowa w CKU. 

W odpowiedzi na wniosek Komisji Rewizyjnej podjęty na posiedzeniu w dniu  

27 lutego 2012 r. członkom Komisji przedłożono: 

- informację o subwencji oświatowej przyznanej kontrolowanej placówce 

- imienny wykaz nauczycieli ubiegających się o pracę w CKU na rok szkolny 2011/2012 

- imienny wykaz nauczycieli zatrudnionych w CKU w roku szkolnym 2011/2012. 

W/w informacje w załączeniu do protokołu. 

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych J.Malinowski poinformował zebranych, 

że subwencja oświatowa jest wyliczana na każdy rok na podstawie danych oświatowych 

przekazywanych przez placówki oświatowe na dzień 30 września. Na ich podstawie 

sporządzany jest arkusz zbiorczy, który jest przekazywany do Kuratorium Oświaty  

w Kielcach. W/w Kuratorium sporządza arkusz zbiorczy dla całego województwa  

i przekazuje go do  Ministerstwa Edukacji. Na tej podstawie Ministerstwo przyznaje 

subwencję oświatową dla gminy. Informacje o wysokości subwencji gminy otrzymują pod 

koniec  miesiąca marca. CKU to nietypowa placówka oświatowa. To jedyna placówka  

w gminie, która w całości utrzymuje się z subwencji. Gmina nie musi dokładać żadnych 

własnych środków finansowych do jej funkcjonowania. Na subwencję wyliczoną dla CKU 

składają się różne kwoty, tj.: 

- kwota podstawowa bonu oświatowego 

- uzupełnienie kwoty tzw. wagami – jest to dodatkowy przelicznik, który może być 

zastosowany, w przypadku wykazania dodatkowych czynności przy realizowaniu bonu 

podstawowego. 

W roku 2010 wysokości przyznanej subwencji oświatowej dla CKU wynosiła 2484150,39 zł, 

zaś w roku 2012 wyniosła 1861713,40 zł. Kwota tej subwencji wchodzi w skład całości 

subwencji przyznanej dla gminy. Z niej dopiero przekazywane są środki do poszczególnych 

placówek oświatowych. CKU otrzymuje budżet w takiej wysokości, o jaki wnioskuje. 

Wydatki tej placówki są mniejsze niż  kwota subwencji przyznawana na jej funkcjonowanie. 

Kwota subwencji na rok bieżący jest niższa od kwoty z roku ubiegłego. Jest to wynikiem 

jedynie mniejszej liczby słuchaczy.   

Przewodniczący Komisji p.S.Choinka zwrócił się z prośbą o przestawienie wyjaśnień  

w zakresie zatrudnienia p…………………, p………………. oraz głównej księgowej.  

Wyjaśnienia w tej sprawie członkom Komisji przedstawiła Dyrektor CKU p. K.Jurys. 

Pan……………… jest zatrudniony w CKU od momentu powstania placówki od 1.09.2008 r. 

Został on zatrudniony na czas nieokreślony jako nauczyciel informatyki. Jednakże z uwagi na 



brak zainteresowania słuchaczy zawodem technik informatyk powierzono mu prowadzenie 

zajęć z zakresu technologii informatycznej. Skutkiem braku zainteresowania informatyką 

było zmniejszenie liczby godzin nauczania przez p………………….. Dwa lata temu wyraził 

on zgodę na zatrudnienie w niepełnym wymiarze godzin pracy, nie mniej jednak niż pół etatu.  

Na prośbę Dyrektora CKU p………………… podjął studia podyplomowe w zakresie fizyki.  

W poprzednim semestrze prowadził zajęcia z technologii informatycznej i fizyki. W chwili 

obecnej przydzielono mu wszystkie godziny nauczania z technologii informatycznej. Ponadto  

prowadzi on wszystkie kursy z zakresu informatyki organizowane w CKU.  

Radny Rady Miasta p.W.Lesiak zwrócił się z pytaniem  dlaczego Dyrektor CKU, pomimo 

tego, że sama namówiła p………………… do podjęcia studiów podyplomowych z zakresu 

fizyki, nie przydzieliła mu w tym semestrze prowadzenia zajęć z fizyki, tylko zatrudniła 

innego nauczyciela. Z karty nauczyciela wynika, że to właśnie p……………….k winien 

otrzymać do nauczania w/w przedmiot.  

 Pani K.Jurys stwierdziła, że Pan …………………. to nowo upieczony nauczyciel fizyki i 

musi dopiero nabrać doświadczenia w nauczaniu tego przedmiotu. Według w/w dobrze jest 

gdy młody nauczyciel ma przy sobie mistrza, u boku którego może przyuczać się.  Pani 

………………..ma śladowe godziny z fizyki. Jest zatrudniona w CKU od początku jego 

istnienia. A ponadto ten semestr jest jej ostatnim semestrem pracy w CKU. I to, jak 

oświadczyła Dyrektor CKU, było powodem, że p………………… nie przydzieliła do 

prowadzenia w tym semestrze zajęć z fizyki. Ponadto p…………………… pracuje 

dodatkowo w innej szkole i tam może nabierać doświadczenia w uczeniu fizyki. 

Radny W.Lesiak stwierdził iż nie jest przekonany do argumentacji Dyrektora CKU. 

Nauczyciel nabiera doświadczenia, nie poprzez to, że obserwuje innego nauczyciela, ale 

poprzez nauczanie określonego przedmiotu. W/w zarzucił Dyrektorowi CKU złamanie 

przepisów Karty Nauczyciela w stosunku do przydzielenia godzin do nauczania  

p……………... Jego zdaniem niezasadnym było zatrudnienie p……………… jako 

nauczyciela fizyki, gdy były podstawy do przydzielenia p…………………. pełnego etatu.  

Pani ……………….. została zatrudniona w CKU 3 lata temu w charakterze nauczyciela 

historii dla słuchaczy dwóch typów liceów. Ma również ukończone studia podyplomowe  

z zakresu wiedza o społeczeństwie oraz licencjat z języka polskiego. Wcześniej pracowała  

w szkole podstawowej i gimnazjum. W momencie ponownego uruchomienia w CKU dwa lata 

temu gimnazjum powierzono jej prowadzenie zajęć ze słuchaczami zainteresowanymi 

ukończeniem nauki w tym zakresie. Pani ………………. ma doświadczenie w pracy ze 

starszą  młodzieżą. Wielokrotnie inicjowała dla nich ciekawa zajęcia. Doświadczenie w pracy  

w danym typie szkoły ma duże znaczenie i to właśnie można zaobserwować w przypadku  

p. ………………..  

Pani B.Cudzik odnosząc się do sprawy zatrudnienia p……………… w CKU stwierdziła iż  

bulwersuje ją sposób zachowania w/w osoby, a także jej niepochlebne wypowiedzi pod 

adresem Dyrektora CKU. Zdaniem w/w takie zachowanie nauczyciela źle oddziałuje na 

młodzież.  

W tym semestrze p……………… jest zatrudniony na 0,5 etatu, p……………. na 0,39 etatu.  

Główna księgowa CKU została zatrudniona w 2005 r. w wyniku przeprowadzonego konkursu 

na to stanowisko. Miała ona ogrom pracy do wykonania. Zadań do wykonania ciągle 

przybywało – CKU podejmuje coraz to nowe wyzwania i przystępuje do projektów 

finansowanych ze środków unijnych. Newralgicznym dla placówki  okazał się okres 

przebywania księgowej na zwolnieniu lekarskim. By zapewnić prawidłowe funkcjonowanie 

CKU, na czas choroby głównej księgowej, zostały zatrudnione na umowę zlecenia dwie 



księgowe. Ta sytuacja wykazała, że niemożliwym jest by w placówce była tylko jedna 

księgowa. Dlatego też postanowiono zatrudnić drugą księgową. W wyniku ogłoszonego 

konkursu została ona zatrudniona na połowę etatu. Zdaniem Dyrektora CKU jest to 

zabezpieczenie działalności finansowej placówki – bez drugiej księgowej trudno prawidłowo 

działać gdy należy prowadzić pełną księgowość.  

Członek Komisji p.R.Martynowski, jako pomysłodawca wniosku z poprzedniego posiedzenia 

Komisji, stwierdził, że materiały przedstawione Komisji na dzisiejsze posiedzenie są 

przygotowane rzetelnie i w sposób przejrzysty. Zaproponowana przez Dyrektora CKU ocena 

osób ubiegających się o pracę jest dobra. W/w nie ma większych uwag do materiałów. Jest 

zdania, że osoby je przygotowujące wykonały dobrą pracę. 

Pan H.Rożnowski zwrócił się z zapytaniem dlaczego zamiast p. ………………… 

posiadającego wykształcenie wyższe  zatrudniono p……………………..a, który posiada 

tylko wykształcenie średnie (technik BHP). 

Dyrektor p.K.Jurys poinformowała zebranych, że słuchacze  CKU to dorośli ludzie, którzy 

przekazują swoje uwagi na temat nauczycieli. Pan …………………. nie uzyskał ich dobrej 

oceny. Dlatego też za zgodą Kuratorium Oświaty jako nauczyciela praktycznej nauki zawodu 

zatrudniono p…………………………... 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p.S.Choinka stwierdził iż z przedstawionych 

dokumentów wynika, że wyliczona subwencja oświatowa jest korzystna dla CKU i placówka 

ta posiada dobrą sytuację finansową. Za zatrudnianie pracowników w placówce odpowiada jej 

dyrektor. W związku z powyższym zaproponował podjęcie wniosku, że  Komisja Rewizyjna 

przyjęła do wiadomości: 

- wyjaśnienia Dyrektora CKU p. Krystyny Jurys w zakresie polityki zatrudnienia 

prowadzonej w placówce  

- wyjaśnienia Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych p. Jana Malinowskiego  

w zakresie naliczenia subwencji oświatowej dla CKU. 

Powyższy wniosek został jednogłośnie przyjęty przez członków Komisji Rewizyjnej. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokołowała:      Przewodniczył: 

 

Grażyna Okupińska      Stanisław Choinka  

 

 

 

   

 

 


